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RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ 11

. Podczas ostatniego sprawdzianu z matematyki 10% uczniéw zdobylo 70 punktéw, 35%

uczniéw 80 punktdéw, 30% ucznidow 90 punktéw, a reszta 100 punktow. Jaka jest roznica
pomiedzy srednig wynikow tego sprawdzianu a wynikiem, ktéry pojawit sie najczesciej?

. W roku 2010 rosdlina matematyczna wypuscita ped. Nastepnie w latach nieparzystych

kazdy ped wypuszczal dwa pedy, a w latach parzystych trzy pedy. Ile bylo w sumie
wypuszczonych pedéw od 2010 do 2017 roku wtacznie?

Figura ABCD jest kwadratem. Punkt M lezy na boku AB tak, ze AM : MB=1:2,a
punkt N lezy na boku CD tak, ze CN : ND = 2 : 1. Przekatna DM czworokata AM N D
ma dlugosé 40 centymetréw. Ile wynosi pole kwadratu ABCD?

. Wykaz, ze suma czterech kolejnych liczb naturalnych nie moze by¢ liczba pierwsza.

Rysunek obok przedstawia siedmiokat o rownych bokach
dtugosci 10 em (ale o réznych katach) oraz siedem wycin-
kéw kot o promieniu 5 ecm i o Srodkach w wierzchotkach
siedmiokata (zaznaczone na szaro). Ile wynosi suma poél
wszystkich wycinkéw?

. 32017

Ile wynosi reszta z dzielenia liczby 22 przez 87

Sciany boczne oraz kwadratowe dno akwarium sa wykonane ze szkla o grubosci 5 mm.
Wiadomo, ze zewnetrzna wysokos¢ akwarium wynosi 20 cm. Mateusz do wypelnionego do
potowy wodg akwarium wrzucit kamien o objetoéci 40 cm? i wtedy poziom wody podnidst
sie o 1 mm. Oblicz pole bocznej, zewnetrznej powierzchni akwarium.

Ambitny kwadrat kazdej nocy potajemnie zwickszal swoje pole o 1. O ile zwigkszyt on
dhugos¢ swojego boku w nocy miedzy 6smym a dziewigtym dniem, jezeli pierwszego dnia
mial pole 27

Symbolem n! (gdzie n jest liczba naturalna) oznaczamy iloczyn wszystkich liczb natural-
nych od 1 do n (wlacznie). Okredl, ile dzielnikéw parzystych ma liczba 7!.

Mateusz wybrat sie na wycieczke rowerowa o 9 rano i jechal ze stata predkoscia. W pew-
nym momencie rozpadato sie bardzo mocno, wiec momentalnie zwiekszyt swoja predkosé
0 20%, aby szybciej dojechaé¢ do konca trasy. Gdyby calg trase przebyt z tg wickszg pred-
koscig, to jego wycieczka trwataby o 40 minut krocej. O ktorej godzinie spadt deszcz?
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. Zauwazmy, ze najczestszym wynikiem na sprawdzianie byto 80 punktow. Zas$ Srednia

wynikéw jest rowna: 0,1-7040,35-80+0,3-90+ 0,25 - 100 = 87. Stad szukana roznica
to 7.

Mozna policzy¢ to jako sume

1+2+2-34+2-3-24+2-3-2-3+2-3-2-3-242-3-2-3-2-3+2-3-2-3-2-3-2="T77.

Poniewaz czworokat AMND jest prostokatem o bokach dlugosci 3x i = (gdzie 3z to
dlugosé boku kwadratu), to z twierdzenia Pitagorasa dla tréjkata AM D otrzymujemy
x? = 160. W takim razie pole kwadratu ABC'D wynosi (3z)? = 922 = 1440 cm?.

Oznaczmy cztery kolejne liczby naturalne przez n,n + 1,n + 2,n + 3. Wtedy ich suma
wynosi n+ (n+1) + (n+2) + (n + 3) = 4n + 6, czyli jest liczba parzysta wigksza niz 2,
a w takim razie ztozona.

Suma katow wielokata wynosi 5-180°. W takim razie, suma katow srodkowych wycinkow
jest rowna 7-360° —5-180° = 4, 5-360°, czyli suma pol wycinkow jest réwna polu czterech
i p6t kot o promieniu 5 cm. Daje to 112, 57 cm?.

Zauwazmy, ze liczba 3217 jest liczbg nieparzysta, mozna wiec zapisaé ja jako 2n + 1 dla
pewnej liczby naturalnej n. W takim razie 22 - 32°17 = 22 . (2n + 1) = 8n + 4, co oznacza,
ze reszta z dzielenia tej liczby przez 8 wynosi 4.

Oznaczmy wewnetrzny wymiar dna akwarium przez x (cm). Skoro po wrzuceniu kamienia
poziom podniést sie 0 0, 1 cm, to z%-0, 1 = 40, czyli x = 20 (cm). W takim razie zewnetrzne
wymiary Scian bocznych akwarium wynosza 21cm x 20cm, czyli szukane pole powierzchni
to 4-21-20 = 1680 cm?.

Latwo wywnioskowac, ze n-tego dnia kwadrat miat pole 2 +n — 1 =n + 1, stad 6smego
dnia miat bok V9 = 3, a dziewigtego v/10. Zatem rozwazanej nocy kwadrat zwiekszyt
dtugos¢ swojego boku o /10 — 3.

Poniewaz 7! = 24 .32 . 51 . 71, to wszystkich dzielnikéw parzystych jest 4-3-2-2 = 48.

Oznaczmy przez v poczatkowa predkosé Mateusza a przez t liczbe godzin od 9 rano
do momentu, kiedy przyspieszyl. Z tresci zadania wynika, ze gdyby pierwszy fragment
swojej trasy przejechal z predkoscia 1, 2v, to fragment ten przebytby w ciagu t—% godziny.
Otrzymujemy réwnanie vt = 1, 2v(t — %), zatem t = 4. Wynika stad, ze deszcz spadt o
godzinie 13.



